9ο ΕΞΑΜΗΝΟ ΔΟΜΟΣΤΑΤΙΚΩΝ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑ

ΕΞΕΤΑΣΗ IOYNΙΟΥ 2007
Διάρκεια 2:00

ΘΕΜΑ 1Ο     
Σεισμικό γεγονός  σχετίζεται με ρήγμα του οποίου η επιφανειακή ρηγμάτωση είχε μήκος L=60 km. Η γωνία διεύθυνσης του ρήγματος είναι 45ο , η γωνία βύθισης 45ο  και το επίκεντρο εντοπίσθηκε σε απόσταση 10 km κάθετα από το ίχνος του ρήγματος. Η γωνία ολίσθησης είναι 225ο. Εκτιμάται ότι η ρηγμάτωση δεν επεκτάθηκε κάτω από το εστιακό βάθος . Η κατακόρυφη μετακίνηση του ρήγματος εκτιμήθηκε σε 25 cm.
Δίνονται:

-μέτρο διατμήσεως υλικού του φλοιού G=3x1010 Nm-2

-Mw = 2/3(logM0 – 6 , M0=G(L(W(δ
Ζητούνται:

-ο χαρακτηρισμός του ρήγματος. 

-η οριζόντια εδαφική μετακίνηση στην περιοχή του ρήγματος στην διεύθυνση   Βορρά-Νότου. 

-το μέγεθος σεισμικής ροπής του γεγονότος.

ΘΕΜΑ 2Ο     

Τριόροφο πλαίσιο που έχει σχεδιαστεί με τέμνουσα βάσης Vσχ=2000 kN και διαθέτει υπεραντοχή 20%, υπόκειται σε σεισμική διέγερση που το φάσμα της έχει  περιοχή σταθερής φασματικής ταχύτητας μεταξύ 0.4 και 1.0 sec και μέγιστη φασματική ταχύτητα maxSV = 100 cm/sec.

Να εκτιμηθεί η απαιτούμενη πλαστιμότητα και η μέγιστη μετακίνηση οροφής κατά την διάρκεια του σεισμού.
Δίνονται: 

- μάζα και  ακαμψία ορόφου,  m=3.0 kN cm-1 sec2 , k=3500 kN cm-1 

- m*= ΦΤ m 1, k*= ΦΤ k 1, T*=2π (m*/ k*)0.5
- Γ= m*/Σmi φi2
ΘΕΜΑ 3Ο     

Γεωτεχνική διερεύνηση σε μιά θέση έδωσε εδαφική στρώση πάχους 30 m γιά την οποία μετρήθηκε με δοκιμές Crosshole διατμητική ταχύτητα           Vs0=200 m/sec . Η θέση υποβλήθηκε σε σεισμό στο βράχο με  φάσμα απόκρισης, γιά απόσβεση 5%,  με περιοχή σταθερής φασματικής ταχύτητας μεταξύ 0.2 και 0.6 sec και μέγιστη φασματική ταχύτητα maxSV = 20 cm/sec.

Να εκτιμηθούν, η μέγιστη τιμή της μετακίνησης, ταχύτητας και επιτάχυνσης στην επιφάνεια του εδάφους κατά την διάρκεια του σεισμού καθώς και η μεταβολή της ιδιοπεριόδου και της απόσβεσης της εδαφικής στρώσης.

Δίνονται: 

- T0 = 4H/Vs0 ,T0/T = (G/G0)1/2 , SD(ζ) = SD(5%) ((7 /(2+ζ))1/2
- G/G0 =   0.4375 ( cos [π (log γ + 5) / 3]  +  0.5625

-    ζ    = - 0.0875 ( cos [π (log γ + 5) / 3]  +  0.1125

ΘΕΜΑ 4Ο     

Η θέση κατασκευής ενός έργου περιβάλλεται από μιά σεισμική ζώνη ακτίνας 20 km στην οποία αναμένεται χαρακτηριστικός σεισμός μεγέθους 6.0 με περίοδο επαναφοράς 20 χρόνια. Επίσης η θέση του έργου βρίσκεται σε απόσταση 30 km από σεισμική πηγή με ετήσια σεισμικότητα που δίνεται από την σχέση logN = 5 – M και σε απόσταση 40 km  από σεισμική πηγή στην οποία αναμένεται χαρακτηριστικός σεισμός 8.0 με περίοδο επαναφοράς 200 χρόνια.

Ζητούνται η περίοδος επαναφοράς και η πιθανότητα υπέρβασης στα 50 χρόνια, των επιταχύνσεων  0.10, 0.25 και 0.50 g στην θέση του έργου. 
Δίνονται: 

- ln ag = 3.88 + 1.12 M – 1.65 ln(R+15) 

- p = 1 – e - N T
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